

收藏新宠 1枚4两粮票拍出4万多元

今日女报/凤凰网记者 唐天喜
一张在60年前只能买4两(按当时16两制)大米的粮票,现在值多少钱?9月16日,在湖南第二届全国粮布票交流会拍卖现场,有人给出了答案:4.6888万元。

这种曾经人人都熟知的、已经退出历史舞台的粮票正以新的姿态吸引人们的眼光。你家里还有粮票吗?



60年后,这张4两粮票价值4万多元。

一套粮票曾拍出50万元

“4.6888万元一次,4.6888万元两次,4.6888万元三次,成交!”随着湖南省收藏协会会员、票证专业委员会副主任朱新望敲响的拍卖槌声,9月16日,在湖南第二届全国粮布票交流会拍卖现场,当天拍卖的最高价诞生了。现场参与拍卖的几十名竞拍者纷纷鼓掌祝贺!

今日女报/凤凰网记者在现场看到,这枚摘取当天最高拍卖价的粮票是此次所拍品中的第59项拍

卖品,全称为“1950年湖南军区第十二兵团后勤供给部大米4两”。票面上有“大灶”、“餐票”等字样,并盖有红色“大米”等字。

湖南粮票收藏界资深人士、《新中国省级粮票目录》主编王泗红告诉今日女报/凤凰网记者,这枚粮票之所以能够拍出不低的价格,是因为大家以前都没见过,但之所以没有拍出更高的价格,可能是因为这种粮票还有同类。毕竟,很多粮票都有大灶、

中灶和小灶之分。

当天的63项拍品没有一个流拍,成交价多在800元-3000元之间。一部分价格超过了5000元。比如,1953年中央人民政府粮食部行军粮票三枚票样拍出5400元;1956年解放军总后方勤务部就餐证三全(包括一餐票、一天票、三天票),拍出7500元;1969年安徽省地方粮票七全票样二套,拍出1.2万元;1950年中央人民政府公粮票证小米

三全(1950年全年有效,并成套)拍出1.5万元。

“现在粮票拍卖中,几万元的多见,10万多元一套或一枚的也不少。”王泗红说,“曾经有一套1950年左右的松江省(1954年被撤销后并入黑龙江省)粮票,拍出了50多万元。”朱新望也向记者证实了此事,他说:“一套粮票的价格抵得上一辆小轿车,粮票的经济价值正在重新被定义。”

粮票如何收藏?

对于现在的不少“90后”来说,粮票可能闻所未闻,而对生活在上世纪五十年代到八十年代的人们来说,离开粮票可能无法生存。

在某些年份中,粮票比人民币还坚挺。用它可以所有的农贸市场以及商业街、商业点“买”到主副食品、水果蔬菜、日用百货、服装鞋帽、花鸟虫鱼、各式家具等几乎所有商品,可以用来支付修

理钟表、皮鞋、提包等的费用,甚至还可以用来雇短工,请保姆。

随着经济的发展,在1993年退出流通市场的粮票逐渐流向收藏界。据了解,全国曾经发行的粮票有10万多种。

普通人应该怎样收藏粮票呢?

“首先要深入进去,以藏养藏。”王泗红建议,“这样做的原因有两个:一是能够有钱继续玩下

去;二是,只有这样你才能够懂粮票,才能够实现更好的收藏。”收藏过程应循序渐进,先收集那些比较容易收藏、大多藏友都有的粮票,然后随着自己对粮票收藏认识的不断加深,再考虑转向珍品和孤品。

“其次不要过于注重品相。”很多藏家只关注品相比较好的粮票,对有破损的粮票不屑一顾,其实是一种偏见。很多粮票

都是在市场上流通多次反复传递的,藏家更应看重其稀有程度和真正价值,而不单单是品相。

“第三要学会辨别假粮票。”王泗红分享的经验有两条,“一是从纸张看历史厚重感。当时的纸张不太好,也会存在氧化现象。二是,从印刷角度来,现在是电脑编排印刷,当时是手工雕刻、铅字印刷,只要用放大镜看就能看出不同来。”

这几类粮票受青睐

作为资深的粮票收藏爱好者,王泗红分享了当前收藏界比较受欢迎的几种粮票。

一、早期发行的粮票。如民国时期和新中国成立初期。本次拍卖会上也呈现了这一特点。

二、1955年第一套全国通用粮票。1955年“粮食部”发行的全国通用粮票,一套5枚,分别为肆市两、半市斤、壹市斤、

叁市斤和伍市斤。1955年版全国通用粮票是全国粮票的“领头羊”,带动各省市发行的1955年的地方粮票也都价值不菲。“这种粮票的大众认知度高,很多收藏者都想收藏一套”。

三、196×年全国粮票。上世纪60年代,新版全国通用粮票的票样印好后却最终没有发放。市面上看到的也只是幸存

的196×粮票票样,它也因此搭上了“物以稀为贵”的顺风车。“价位不低,通常都要七八万元一套”。

四、军用粮票。“军用粮票一般印刷大气,美学度比较高。而且多是国家层面发行,影响力大。认知度高,现在的价格也高”。

五、语录粮票。有的粮票还印有毛主席语录或最高指示。“这类粮票

价格也高,因为收藏的人特别多”。

六、专用粮票。“这类粮票都有特定的用途。”比如,划拨票:以前村民去别的村从事修水利等工作时,拿着本村开具的划拨票到修水利的村换粮票,再凭粮票吃饭。又比如,湖南省铁路粮票,用途十分特殊,再加上三千斤的大面值,也具有收藏价值。

TIPS 收藏爱好者呼吁为粮票申请世界非物质文化遗产

从1955年全国开始发行通用粮票,到1993年粮票退出,38年间,粮票深深地影响了几代中国人。

目前粮票收藏正在慢慢热起来,甚至有收藏爱好者正准备建立粮票民间博物馆。

在采访中,记者还发现,有不少收藏爱好者提出,希望为粮票申请世界非物质文化遗产。还有人

提出,希望国家层面能够重视粮票这一特定历史产物,建立国家级博物馆,来记录这一段历史。

湖南金融

防范和打击非法集资知识专栏

主办:湖南省打击和处置非法集资工作领导小组办公室

“易购币”,不宜购

只要开通一个“易购币”账户,投入100美元至5000美元数额不等的等值人民币,接下来在节假日(美国公众假日)外的每天,你就能按投资额1.2%~2%的比率收获利息。

这样的一个愿景,使满怀着迅速致富梦想的人接二连三地自投罗网。

韩某,1964年2月18日生,蒙古族,中专文化程度。2006年10月初,韩某投资4.59万元,被李某发展为网上“易购币”的直接下线。2006年10月初至11月底,韩某在“WIG”网上进行“易购币”投资返利活动。其宣称的具体做法:投资人投入100美元至5000美元数额不等的等值人民币,韩某便在自用的电脑上为投资者在“WIG”网上申请一个电子邮箱,然后开通一个“易购币”账户,接下来在节假日(美国公众假日)外的每天按投资额1.2%~2%的比率通过“易购币”账户向投资人支付利息,并将返还的利息兑换成人民币后返给投资者。

为吸引更多的投资人参与,韩某规定凡直接介绍他人加入者,其上线可按投资额10%~15%的比率抽取介绍费;凡间接介绍他人加入者,其上线可按投资额1%~2%的比率抽取介绍费。

一些投资者和参与者,起初是在韩某蛊惑下上当受骗,得到一点儿甜头后,又引诱他人上当受骗,从而成为韩某的帮凶。

“WIG”网运营近两个月后于2006年11月26日被有关部门强行关闭。在不到两个月的时间里,韩某在张家口市区直接或间接介绍20人加入此网络,吸纳总投资金额50余万元。

2008年4月21日,张家口市桥东区人民法院以非法经营罪判处韩某有期徒刑两年,缓刑三年,并处罚金2万元,没收作案工具电脑2台。

(摘自《打击非法集资典型案例汇编》)

消息股

散户“神器” 微牛APP在长沙上市

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员石月)“无论是股票、基金还是外汇衍生品,无论是纳斯达克、伦敦证券交易所还是上海和深圳证券交易所,它们的行情,你都能一手掌握。”9月20日,一款面向个人投资者、目前亚洲覆盖市场最多的金融行情软件“微牛”在长沙正式上线。

微牛App的缔造者是小米科技投资的生态企业福米科技。该公司CEO王安全表示,投资渠道有限和信息获取不全面、不及时,成为限制个人投资的两大绊脚石。针对上述问题,微牛致力为全球个人投资者提供最全、最新和最可靠的金融行情数据。

与同类产品相比,微牛的最大优势在于向个人投资者展示全球金融市场行情海纳百川的全态全貌,90%都是实时行情。据悉,微牛App提供覆盖20余个国家、42个交易所,包括股票、基金等5大品类的行情数据。微牛开发团队介绍,全球60余家股票交易所市值总量约为69万亿美元,微牛覆盖的股票交易所市值超过50万亿美元,占比达72%。在全球16个万亿美元市值股票交易所俱乐部中,微牛覆盖了其中14个股票交易所。

王安全说,福米科技试图连接全球顶级的基础设施和服务机构,为用户提供安全、便捷的一站式交易体验,也希望根据大数据,为每一位用户定制他们私人的投资蓝图。